Всероссийская олимпиада школьников по химии (2015/2016)
Муниципальный этап

10 класс
10-1. Для полного сгорания 0,1 моль алкана потребовалось 14,56 л кислорода (н.у.). Установите формулу алкана. Существуют ли изомеры у этого вещества? Если да, напишите их структурные формулы и дайте названия по международной номенклатуре. 

10-2. При сжигании 26,7 г аминокислоты СхНуОzNk   в избытке кислорода образуется 39,6 г оксида углерода (IV); 18,9 г воды и 4,2 г азота. Определите формулу.  

10-3.  Состав каменного угля одного из месторождений (в массовых долях): 
C – 82,2%;         H – 4,6%; S – 1%; N – 1,2%; H2O – 1%; зола – 10 %.
 Определите объём воздуха (н.у.), который потребуется для полного сгорания 
1 кг такого угля.
  10-4. При сгорании 28 г смеси метана и этана получили 41,44 л углекислого газа (н. у.).                  

   Определите состав смеси углеводородов в массовых долях. 

   10-5.  На дне Чёрного моря образуется сероводород. Это результат жизнедеятельности          сульфатвосстанавливающих бактерий. Происходящий процесс можно выразить схемой:

CH4 + CaSO4 → CaCO3 + H2S ↑ + H2O.
    Составьте для данного уравнения электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.                    

    Рассчитайте, какой объём сероводорода, измеренный при н.у., образуется 
в 1 м3 морской            воды, если содержание сульфата кальция в ней равно 
27,2 мг ∕ л.  
